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Galaföreställning!
Miele firar 20 miljoner tvättmaskiner.

Konsumentkontakt  08-562 29 000.  www.miele.se

Miele har tillverkat 20 miljoner helautomatiska tvättmaskiner sedan
1956. Det firar vi med att presentera en oslagbar jubileumsserie
tvättmaskiner och torktumlare som vi kallar GalaGrande. 
Maskiner med den allra senaste tekniken och samma imponeran-

de kvalitet och livslängd som alltid. När du köper GalaGrande ingår installation
”Kopplat & klart”* och naturligtvis får du även Mieles unika Kvalitets-bevis värt
1000:- vid eventuell reparation upp till 10 år efter köpet. Titta närmare på
GalaGrande hos din återförsäljare eller på www.miele-galagrande.se.

Jubileumstävling!
Presentkort för 100.000 kr i potten.

*Installation på befintlig ledning utan kostnad om du köper en GalaGrande-produkt 
före 31/10 2007 (värde ca 500 kr/maskin). Gäller max 3 mil från butiken, ej färje-
transport, samt hos auktoriserade återförsäljare som marknadsför erbjudandet.
Ca-pris i butik: Tvättmaskin W 3000 12.990:- Torktumlare T 8000 C 9.990:-

Alla som köper GalaGrande före 31/10 2007
kan vara med och tävla om presentkort på
Mieleprodukter. 1:a pris 25.000 kr 2:a pris
15.000 kr 3-26:e pris 2.500 kr.
Tävlingsformulär finns hos din återförsäljare.

Gala Grande ad t El & Vitt:Layout 1  07-08-29  13.29  Sida 1
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12 TILLVERKAR MICROVÅGSUGNAR
Av Whirpools 13 tillverkningsfabriker i världen ligger en i 
Norrköping. El&Vitt var på fabriksbesök.

18 STEGET UPP TILL PREMIUM-NIVÅN
Bland annat med en ny ugn vill Samsung ta steget från 
lågprisprofi l upp till en ny premiumprofi l.

20 STRÖMBRYTARE I FLERA FÄRGER
Strömbrytare och vägguttag behöver inte se ut som de 
alltid gjort, de kan förändras med färger.

22 FIRADE MED VILDA VÄSTERN
Elspars tioårsfi rande blev rena rama vilda västern med 
guidning av ”Big Bengt”.

30 TILL STÖD FÖR ROSA BANDET
Gerby Produkter, distributör av BaByliss, skänker tio 
kronor per såld produkt till Rosa Bandet.

34 MIXER FÖR GRYTOR OCH ÖKNEN
Mixxo var en av produkterna som BSH Bosch und Sime-
nes Hausgeräta visade upp på mässan i Ambiente.

42 ELONS NYA PROFILERING
40-årsjubilerande Elon lanserar nu en ny profi l och posi-
tonering på marknaden.

44 GIGANTEN SOM VÄXER YTTERLIGARE
Stärkt av ett mycket starkt bokslut satsar nu Elgiganten 
vidare med etablering på 25 nya orter.

49 MILJÖVÄNLIGA LÖSNINGAR FÖR 2020
För femte året uppmanar Electrolux designstudenter att 
bidra med kreativa lösningar för framtidens hushåll.



 http://nordic.lge.com

Vanliga tvättmaskiner är vita.
Den här tvättmaskinen skiljer sig från alla andra på två punkter: den ser helt annorlunda ut och den fungerar helt annorlunda. LG Steam 

Direct Drive tvättar med ånga. Det innebär fördelar som renare tvätt, mindre åtgång av energi och vatten och dessutom snabbare 

tvättprogram. Bland annat har den ”Refresh”, ett specialprogram som med ångans hjälp fräschar upp skjortan eller blusen på 20 minuter 

så att den är färdig att använda. Välkommen att titta närmare på LG Steam Direct Drive. Den lär synas bland vitvarorna. För din närmaste 

återförsäljare, gå in på http://nordic.lge.com    

LG Steam Direct Drive. Världens första tvättmaskin som tvättar med ånga. 

LG_ElVitt_210x297.indd   1LG_ElVitt_210x297.indd   1 06-10-11   16.19.0806-10-11   16.19.08
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Miljösanktions-
avgifter
A

llt fl er konsumenter fortsätter köpa mer kvalitativa produkter, vilket i sig talar 
för att eco-design blir allt viktigare. Marknadsstatistiken visar allt tydligare att 
priset inte längre är den avgörande faktorn för köp utan istället blir bland annat 

utseende, prestanda och miljöfaktorer allt viktigare. 
Vitvarubranschen har intressanta produkter som utgör en del av livsstilen och allt 

oftare byter man ut fungerande produkter. Konsumentmakten börjar därmed göra sig 
påmind i allt större grad och hur företagen kommer att möta detta kan bli avgörande 
för fl era företags överlevnad.

F
lera företag missade eller avstod att registrera sig som producenter och får nu 
betala miljösanktionsavgifter på 100 000 kronor. Flertalet av de företag som inte 
fullgjort sitt producentansvar är återförsäljare med egen import. 

För de som avstod att ta sitt miljöansvar kan man konstatera att det blev dyra avgif-
ter till myndigheterna att ta av marginalen.

I
nte bara vår bransch har fått miljösanktionsavgifter, men spelar det någon roll att 
andra också gör fel? Ditt företags konkurrenskraft och attraktionskraft hos konsu-
ment är beroende av att inte få denna typ av kostnader. ■
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www.elektronikbranschen.se
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Det nummer av El&Vitt som du nu håller i din hand är en något förändrad 
sådan jämfört med tidigare. En omfattande läsarundersökning i ElektronikBran-
schens andra tidning, Rateko, har legat till grund för en ny layout. Den har vi nu 
också fl yttat över till El&Vitt. Vi hoppas att du som läsare tycker förändringarna 
är bra. 

Det vi har gjort är att byta stil på rubriker och ingresser. Vi har satt färg på 
sidhuvud och sidfot. Vi har också förändrat innehållet till viss del genom att 
utöka antalet nyhetssidor och lagt till produktnyhetssidor och personnyttssidor 
mot slutet. Du är alltid välkommen att maila dina synpunkter på El&Vitt när 
som helst till janb@rateko.se. ■

El&Vitt i ett något 
förändrat utseende



N Y H E T E R

6  EL&VITT 3/2007

R E D A K T Ö R / J A N  B J E R K E S J Ö / T E L  0 8 - 5 0 8  9 3 8  5 6

Empire i avtal 
med Åhléns  
och Kicks
Empire har nått en överens-
kommelse om full distribu-
tion av C4 produkter genom 
Åhléns och KICKS. C4 har 
den unika egenskapen att den 
skyddar håret mot värme, 
yttre miljöpåverkan, färgav-
mattning och UV-strålning. 
Denna skyddande kombina-
tion ger C4 stark potential 
för hårvårdsmarknaden. ■

27 procent tycker dammsugning är roligast städning
TNS Gallup har frågat 
tusen svenskar om vilka 
moment som de tycker är 
roligast och tråkigast vid 
städningen. 27 procent 
av svenskarna tycker att 
dammsugning är det roli-

ELON fi nns nu 
representerad   
i Strängnäs
ELON fi nns nu också repre-
senterad i Strängnäs. Det är 
den tidigare Hemmabutiken i 
Solberga köpcentrum sydväst 
om city i Strängnäs som se-
dan början av juli är ansluten 
till ELON-kedjan. Butiken 
sysselsätter sex personer och 
har en årsomsättning på cirka 
20 mkr.

– Med den ambitionsnivå 
vi har kan vi stärka vår lokala 
konkurrenskraft med hjälp 
av bland annat den effek-
tiva logistikfunktion vi nu 
får tillgång till hos ELONs 
centrallager i Örebro, säger 
Tomas Wickman, en av de 
tre ägarna. ■

Hans Stråberg: Gigantisk omvandling

Electroluxvinsten ökade 
med 16 procent under det 
första halvåret 2007.
Nettoomsättningen för kvarvarande verk-
samhet ökade till 50 715 Mkr (49 875) och 
periodens resultat till 1 037 Mkr (773), mot-
svarande 3,70 kr (2,62) per aktie. 

Vidare kan konstateras att rörelseresultatet 
för det första halvåret 2007 ökade med 16 

procent, exklusive jämförelsestörande poster, 
jämfört med samma period föregående år. 
Starka försäljningsvolymer i Nordamerika har 
lett till ökade marknadsandelar och förbättrat 
resultat, dammsugarverksamhetens resultat 
fördubblades under det andra kvartalet. 

Fortsatt stark tillväxt i Latinamerika. Lägre 
resultat för vitvaror i Europa på grund av 
försenade produktlanseringar och ökade råva-
rukostnader. ■

Det första stora tester 
med trådlösa betalnings-
system kommer att 
genomföras i mitten av 
september i London. 
Omkring 2.000 butiker 
har visat intresse för att 
delta i testarbetet där 
fl era miljoner redan an-
vänder trådlös betalning 
i tunnelbanan eller på 
bussar. Testkorten kom-
mer att ha maxbelopp på 
tio pund och den stora 
fördelen med systemet är 
att hastigheten på trans-
aktionerna ökar. ■

Vinsten ökade 16 procent

I en kommentar till halvårs-
resultatet säger Electrolux 
vd, Hans Stråberg, att han 
är nöjd med mycket av det 
som hänt bolaget, men också 
besviken över vitvaruverk-
samheten i Europa. 

– Jag är nöjd med mycket 
som hänt under andra kvarta-
let. Speciellt att vi på en svag 
nordamerikansk marknad, 
med fortsatt fallande volymer, 
lyckades växa och ta mark-
nadsandelar samtidigt som vi 
förbättrade resultatet. Andra 
glädjeämnen är utveck-
lingen i Latinamerika samt 
vår dammsugarverksamhet 
som fördubblade resultatet 
jämfört med motsvarande 
kvartal förra året. Det är 
också mycket glädjande att vi 
har tagit marknadsandelar i 
de fl esta av våra regioner. 

– Däremot är jag besvi-
ken över resultatet för vår 
vitvaruverksamhet i Europa 
under det här kvartalet. Det 
svaga resultatet är framförallt 
en konsekvens av två omstän-
digheter; produktlanseringar 
som har tagit längre tid än 

planerat samt ökade råvaru-
kostnader. Vi befi nner oss 
just nu i den mest omfat-
tande produktlanseringen 
i Electrolux historia. Vi 
lanserar produkter i över 30 
europeiska länder och förnyar 
närmare 15 procent av vårt 
produktutbud. I Storbritan-
nien, som är en av våra vikti-
gaste marknader, byter vi till 
exempel ut hela 40 procent av 
våra produkter. Detta skapar 
komplexitet för oss och våra 
återförsäljare, och det har 
tagit tid att sälja ut våra äldre 
modeller. 

Han säger dock att han är 
övertygad om att lanseringar-
na i slutändan blir framgångs-
rika. Ett annat orosmoln är 
kostnaderna för råvaror.

– Råvarukostnaderna 
fortsätter att var ett bekym-
mer för oss. Detta gäller för 

hela koncernen, men under 
kvartalet framförallt för vår 
verksamhet i Europa. Under 
det andra kvartalet steg 
råvarukostnaderna ytterligare 
och vi förväntar oss att kost-
naderna för helåret kommer 
att öka med cirka 2 miljarder 
kronor, vilket skulle innebära 
att sedan 2004 har råvaru-
kostnaderna för Electrolux 
stigit med cirka 8 miljarder. 

– Jag har många gånger 
påtalat att den gigantiska 
omvandling som sker i Elec-
trolux, i form av lanseringar 
av nya, innovativa produkter 
samtidigt som stora delar 
av vår produktion fl yttas 
till lågkostnadsländer, kan 
komma att störa resultatet 
för enskilda kvartal. Dock är 
jag förvissad om att vi genom 
att utveckla nya produkter, 
fortsatt varumärkesbyggande, 
lönsam tillväxt samt kost-
nadsbesparande åtgärder ska 
nå en marginal i nivå med 
branschens genomsnitt. I det 
längre perspektivet ska våra 
marginaler vara bland de 
bästa i branschen. ■

Hans Stråberg
vd Electrolux

gaste momentet. Det är stora 
skillnader mellan vad kvinnor 
och män tycker är roligaste 
städmomenten – 36 procent 
av männen tycker till exempel 
att dammsugning är roligast 
jämfört med 18 procent av de 

tillfrågade kvinnorna.  Med 
rätt städutrustning kan städ-
ningen bli enkel och rolig. 
I Norden föredrar vi små 
– men starka – dammsugar-
motorer och effektiva fi lter 
för utblåsningsluften. ■
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Miele har nu sålt 
över 20 miljoner 
helautomatiska 
tvättmaskiner 
världen över. Den 
allra första helau-
tomatiska tvätt-
maskinen från 
Miele presentera-
des för drygt 50 
år sedan.

Det familjeägda 
vitvaruföretaget 
Miele noterade 
för tredje året 
i rad en rekord-
omsättning. Un-
der verksamhets-
året 2006/2007, 
som slutade 30 
juni 2007, omsat-
te koncernen 2,74 
miljarder euro. 
Det är en ökning 
med nästan 8 pro-
cent, jämför med 
föregående verk-
samhetsår (2,54 
miljarder euro).

Rekordår för Miele och 
passerad drömgräns

Kaffet får egen dag den 25 september
Gerby produkter manar branschen till upp-
slutning: Proklamerar Kaffets Dag den 25:e 
september!

– Kaffet är världens näst största handels-
vara efter oljan och vi svenskar bälgar i oss så 
mycket av den ädla drycken mätt i liter/inne-
vånare att vi är nr. 2 i världen (Finland är nr. 
1), säger Ulf Persson, Key Account manager 
på Gerby produkter AB. 

– Med tanke på detta och att vi har fi na 
kommersiella dagar kring våffl or, ja till och 
med kanelbullens dag, så tycker vi det är 
nästintill en skam att inte kaffet har sin egen 

dag. Därför har vi bestämt oss för att aktivt 
verka för att denna dag skall in almanackan. 
Vi vet att det är en hög ambitionsnivå, men 
tror samtidigt att alla som tänker efter lite 
inser att detta är en s.k. win-win situation för 
alla; Producenter, leverantörer, återförsäl-
jare, och inte minst slutkunderna kommer att 
kunna tjäna på det. Flera av våra stora kunder 
ställer sig mycket positiva till idén, en del gör 
något redan i år genom att bjuda på kaffe, ha 
extrapris på kaffebryggare eller nämna det i Dr 
tidningar. Vi vill gärna ha med oss alla kedjor 
och kollegor i branschen. ■

Har sålt över   
20 miljoner 
tvättmaskiner

Bland de länder som svarar 
för den största tillväxten 
fi nns Sverige, med en kraftig 
tvåssiffrig omsättningsök-
ning. Under året passerade 
Miele också ”drömgränsen” 
med över tre miljoner sålda 
vitvaror.

– Vi ser försäljningsök-
ningen som ett välkommet 
kvitto på att vi är på rätt väg, 
med vår fokus på kvalitet 
och hållbarhet. Alla Mieles 
produkter är byggda för att 
ha en livslängd på 20 år och 
är utformade för att möta 
kraven från krävande kunder, 

säger Kent Oderud, som är 
vd för Miele i Sverige.

Omsättningsökningen 
omfattar praktiskt taget alla 
produktkategorier. Speciellt 
bra har försäljningen gått för 
ugnar, spishällar, spisfl äktar, 
ångkokare, mikrovågsugnar 
och kaffemaskiner. För första 
gången i företagets historia 
såldes över tre miljoner vit-
varor, en ökning på över 10 
procent. Miele har sålt över 
890 000 tvättmaskiner och 
omkring 385 000 torktum-
lare. Nya diskmaskins- och 
dammsugarmodeller bidrog 
också till ökningen. När-
mare 600 000 diskmaskiner 
såldes och dammsugarna 
nådde även för detta år över 
tvåmiljoners strecket med 
2,12 miljoner sålda enheter. 

Även på den professio-
nella sidan noterade Miele 
framgångar, framför allt för 
tvätt maskiner och torktum-
lare. Lanseringen under året 
av nya stora desinfektorer för 
sjukhus och laboratorier har 

också visat sig vara mycket 
framgångsrik. 

Mieles starkaste marknad 
är fortfarande hemmamark-
naden Tyskland och omgi-
vande länder. Den största 
omsätt nings ökningen skedde 
dock utanför hemmamark-
naden, och försäljningen 
utomlands står nu för hela 
72 procent av Mieles om-
sättning. I Sverige, Norge, 
Danmark och Finland har 
försäljningsökningen varit 
mycket god, liksom i Stor-
britannien och i Irland. Även 
USA, Kanada, Australien, Ja-
pan och Sydafrika har noterat 
tvåsiffrig försäljnings ökning. 
Den stora potentialen för en 
fortsatt ökning fi nns framför 
allt i Ryssland och de forna 
öststaterna. I juni 2007 hade 
Miele-koncernen 15 900 an-
ställda, 930 fl er än året innan. 
Miele-koncernen ökade kraf-
tigt sina investeringar under 
verksamhetsåret. 2006/2007 
investerades 177 miljoner 
euro, jämfört med 135 miljo-
ner euro året innan. 

Även i Sverige har stora 
investeringar gjorts under 
året. I Göteborg fi nns ett nytt 
showroom och i Stockholm 
öppnar det nya ”Miele Gal-
lery” i början av oktober. ■

Kent Oderud, vd 
Miele Sverige

Dr. Markus Miele med den 20 
miljonte helautomatiska tvätt-
maskinen i fabriken i Güters-
loh. Markus Miele är sonson-
son till Carl Miele som är en av 
företagets två grundare.

1956 lanserades Mieles första 
helautomatiska maskin ”Mie-
le Automatic 505”. Den re-
presenterade då en milstolpe i 
tvättmaskinens långa historia. 
Utvecklingen började redan 
1899, då Mieles grundare 
Carl Miele och Reinhard 
Zinkann presenterade sin 
första tvättmaskin, ”Hera”. I 
takt med de följande decen-
niernas tekniska framsteg 
utvecklade Miele en hög 
kompetens inom området, 
men ännu i slutet av 1950-
talet sköttes tvättning med 
hjälp av ett fl ertal olika ma-
skiner och manuellt arbete. 
Helautomatiska tvättmaski-
nen ”Miele Automatic 505” 
var därför revolutionerande, 
eftersom samma maskin nu 
kunde såväl tvätta som skölja 
och centrifugera i en sam-
manhängande process. 1962 
lanserades marknadens första 
tvättmaskin som sköttes med 
ett enda vred och 1978 kom 
världens första elektroniskt 
styrda tvättmaskin. ■
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Nya hushållsapparater 
minskar på utsläppen
Om svenskarna skulle er-
sätta de hushållsapparater       
som är äldre än tio år med 
energisnåla produkter skul-
le landets samlade koldi-
oxidutsläpp minska med     
579 670 ton årligen. 
Ekonomiskt skulle bytet innebära kostnadsbe-
sparingar på över 973 miljoner kronor årligen. 
Detta presenteras på Electrolux nya miljösajt 
www.electrolux.se/ecosavings där potentiella 
miljöbesparingar för 22 europeiska länder och 
hundratals städer visas. 

På nya miljösajten blir det tydligt att 
hushållsmaskiner som kylar, frysar, tvätt- och 
diskmaskiner kan spela en viktig roll när 
det gäller miljö- och kostnadsbesparingar i 
hemmet. Klicka i land och stad så beräknas 
energi- och vattenbesparingar samt mängden 
minskade koldioxidut-släpp och kostnadsbe-
sparingar ut automatiskt. 

- Vi ville belysa miljöeffekterna på ett enkelt 
och tydligt sätt, berättar Henrik Sundström, 
miljöchef för Electrolux AB. Miljöfrågan är 

komplex och det fi nns behov av att visa hur 
vi alla kan bidra till en bättre miljö. Dagens 
energisnåla maskiner använder bara hälften 
av den el- och vattenmängd deras tio år gamla 
motsvarigheter förbrukar. 

Studien EcoSavings Project, har utförts i 
syfte att undersöka hur moderna hushålls-
maskiner bidrar till minskad miljöförstöelse 
genom lägre el- och vattenförbrukning samt 
utsläpp av koldioxid. Resultaten baseras på 
antagandet att alla Stockholms hushåll byter 
ut hushållsmaskiner äldre än tio år till nya 
energieffektiva apparater. 

Studien visar också att en stad som Stock-
holm skulle spara 574 000 ton sötvatten varje 
år, eller lika mycket som om alla hushåll i 
Stockholm skulle låta kökskranen stå fullt öp-
pen i två timmar. Den potentiella energibespa-
ringen motsvarar att alla hushåll i staden låter 
en lampa vara tänd 24 timmar per dygn i 103 
dagar! Genom att byta ut alla hushållsmaski-
ner som är äldre än 10 år skulle stockholmarna 
spara 137 miljoner kr. Det motsvarar en 34 000 
meter hög Euro-mynt-stapel - 114 gånger så 
hög som Eiffeltornet. ■

Ångande              
prisbelönt             
design
Ångugnen har länge använts 
inom restaurangvärlden tack 
vare det professionella till-
lagningsresultatet och den 
oöverträffade smakupplevel-
sen. Förutom funktion har 
Siemens tagit fasta på design 
och utvecklat ångugnar som 
gärna får ta en framträdande 
plats i köket. Ångugnarna 
tilldelades dessutom nyligen 
pris i den prestigefulla inter-
nationella designtävlingen 
Reddot Design Awards. ■

Prestigepris   
till snabb-        
växande Adapt
Det norska företaget Adapt 
Control Solutions AS har 
tilldelats analysföretaget 
Frost & Sullivans prestige-
fyllda utmärkelse ”Business 
Development Strategy 
Leadership Award 2007”. 
Adapt får priset för dels 
utvecklingen av styrsystemet 
Adapt HomeControl, dels sin 
lyckade marknads- och inter-
nationaliseringsstrategi. 
Adapt HomeControl är ett 
helintegrerat system för 
”smarta hus” som på ett 
enkelt sätt gör det möjligt att 
sköta i princip alla funktio-
ner som låter sig styras i ett 
hus. Företaget är etablerat i 
Sverige sedan 2006. ■

Tretti.se fl yttar hela sitt 
centrallager till ProLogis 
toppmoderna anläggning 
i Jordbro företagspark i 
Haninge utanför Stock-
holm. Det är en följd av 
att företaget tecknat ett 
fl erårigt hyresavtal med 
ProLogis som omfat-
tar 4.764 kvadratmeter 
– motsvarande omkring 
en tredjedel av byggna-
den. Flytten sker i höst. ■

OBH i samarbete med Axén
I höst lanseras Björn Axén 
Tools, en serie elektriska 
hårvårdsprodukter som ut-
vecklats i ett nära samarbe-
te mellan OBH Nordica och 
Björn Axén.
Ett unikt samarbete mellan två helnordiska 
företag. Genom arbetet med Björn Axén har 
OBH Nordica säkerställt smarta funktioner 
och högsta kvalitet. En av höstens nyheter är 
helt utvecklad av Björn Axén – från idé till 
färdig produkt. 

– OBH Nordica är ett dynamiskt företag 
med höga kvalitetskrav på sina produkter, 
säger Johan Hellström VD på Björn Axén. 
Vi kontaktade OBH Nordica med vår unika 
produktidé. Vi fann snabbt att vi hade samma 
syn på affärsmöjligheter vilket ledde till att vi 
beslöt oss för att utveckla en hel serie tillsam-
mans.

Även OBH Nordica ser många fördelar med 
sin nya affärspartner. 

– Björn Axén är det ledande företaget inom 
hårvård och hårvårdstrender i Norden och 
de har en fantastisk fi ngertoppskänsla för vad 
som är rätt i tiden, säger Thomas Ek, Mark-
nadschef på OBH Nordica. Att arbeta tillsam-
mans har verkligen varit inspirerande och vi 
ser fram emot att få utveckla vårt samarbete 
ytterligare. ■

Från vänster: Thomas Ek, Marknadschef  OBH 
Nordica, Johan Hellström, VD Björn Axén, Peter 
Ek, VD OBH Nordica och Peter Hägelstam, Crea-
tive Director Björn Axén.
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Samsung Electronics i Norden och Res-
tauranghögskolan vid Umeå Universitet 
inleder ett samarbete kring att utforska 
möjligheterna kring ny innovativ köks-
teknik från Samsung. 

Ny ugnsteknologi i fokus

ELON lanserar 
Svanenmärkt
ELON lanserar ett samlat pro-
gram för att ta täten vad gäller 
vitvarubranschens miljöansvar. 
Sedan ett år är hela butiksked-
jan på 130 butiker miljöcerti-
fi erade enligt FR2000, något 
man är ensam om i landet. Nu 
offentliggörs ett helt paket 
miljöorienterade aktiviteter, 
bland annat en världsnyhet i 
form av en ny, svensktillverkad 
och Svanenmärkt tvättmaskin. 
ELON blir inledningsvis den 
enda kedjan i Sverige som får 
sälja en ny, Svanenmärkt tvätt-
maskin från svenska Cylinda. 
Vad som skiljer maskinen från 
andra är dess design, tillämp-
ningen av ny svensk teknik och 
Svanenmärkt i linje med de 
hårda krav som ställs av Ener-
gimyndighetens Testlab och 
SIS Miljömärkning. ■

Det första projektet inriktar sig 
på att utforska möjligheterna 
med matlagning i Samsungs 
dubbelugn respektive kompakt-
ugn med snabbfunktion. Sam-
arbetet leds av Gert Klötzke 
som är professor i gastronomi.

Dubbelugnen innehåller två 
värmekällor som kan avdelas 
med en löstagbar skiva. Där-
med går den att använda som 
en stor, två små mindre eller 
en mindre ugn. Kompaktug-
nen med snabbfunktion är en 
kompakt ugn som kombinerar 
traditionell ugnsvärme med 
mikrovågor i samma ugn.

– Vi har ett intresse från uni-
versitetets sida att föra utveck-
lingen vidare. Nya intressanta 
tekniker är en del i att söka 
en modern matlagning, säger 
Gert Klötzke, adjungerande 
professor i gastronomi vid 
Restauranghögskolan vid Umeå 
universitet.

– Den innovativa ugnstek-
niken strävar efter ytterligare 
konsumentnytta. Att söka efter 
den bland gourmetexperter är 
ett spännande arbetssätt, säger 
Stefan Sundin, nordisk pro-
duktmarknadschef för vitvaror 
på Samsung. ■

Från vänster: Stefan Öqvist, adjunkt och köksmästare, Gert 
Klötzke, professor i gastronomi och bland annat fl erårig ledare 
för kocklandslaget samt Andreas Helgesson, adjunkt och köks-
mästare.

- Ger mer för pengarna!

Vill du vara med 
i Sveriges mest 
homogena fack-
handelskedja i 
vitvarubranschen?

Tillsammans är vi starka!

elspar.se

Elspar är en fackhandelskedja med 93 
butiker på små och medelstora orter 
över hela Sverige. Vi säljer vitvaror och 
hushållsmaskiner enbart från de ledande 
leverantörerna på marknaden.

Vill du veta mer? Kontakta: Mikael Rönnbro
Tel 08 503 868 00 E-mail: mikael.ronnbro@elspar.se

Som medlem i Elspar erbjuder 
vi dig bland annat:
• Avtal för ökad lönsamhet 
    från de ledande vitvaru- 
    leverantörerna.
• 8 kampanjer per år med 

en säljande DR-tidning, 
    profilerad med din egen   

logotype på sista sidan. 
•  Centrala utbildningar som 

höjer kunskapsnivån och 
motiverar personalen.

• En kedja där varje 
    medlem har lika värde.
• Elspar finans, med 

både delbetalningar
och räntefritt.

• Branschens lägsta 
    kedjeavgift.
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Äkta cyklonteknik i lakritsfärg 
Nu lanseras Volta CycloneXL som till skillnad från 
många andra påslösa dammsugare har ett äkta 
cyklonsystem. Att den lakritsfärgade, blanka damm-
sugaren dessutom har en av marknadens största 
dammbehållare gör Volta CycloneXL till ett bekvämt 
val för de som tröttnat på att leta påsar och att 
tömma dammsugaren ofta. 
Allt fl er upptäcker fördelarna med pås-
lösa dammsugare. TNS Gallup har, på 
uppdrag av Volta, frågat 1 000 svenskar 
om deras städvanor. Undersökningen 
visar att var tredje svensk tycker det är 
svårt att hitta rätt påse till sin damm-
sugare. Nya påslösa Volta CycloneXL 
är utrustad med ett äkta cyklonsystem, 
något som skiljer dammsugaren från 
andra påslösa på marknaden. 

– Den äkta cyklonteknologin gör att 
Volta CycloneXL centrifugerar bort mer 
damm och smutspartiklar ur luften som 
sugs in, berättar Cecilia Gustavsson, 
produktlinjechef för dammsugare på 
Electrolux. 

I enklare och billigare påslösa damm-
sugare måste fi ltren rengöras eller bytas 
ofta eftersom luften inte centrifugerats 
ordentligt. Då Volta CycloneXL skickar 

renare luft genom fi ltren behöver de inte 
rengöras lika ofta.  Volta CycloneXL 
har som namnet antyder en av de största 
dammbehållarna på marknaden. Det gör 
att man inte behöver tömma behål-
laren lika ofta, något som underlättar 
städningen.  Ett smidigt teleskoprör ger 
bekväm arbetsställning och det sköljbara 
HEPA-fi ltret och den steglösa sugreg-
leringen gör den till en kompetent städ-
hjälp. Dessutom blir driftkostnaderna 
lägre med en påslös dammsugare. 

– Vid sidan om funktion är design 
viktigt för många konsumenter, fortsät-
ter Cecilia Gustavsson. Idag står många 
dammsugare framme i hemmet och 
vår senaste undersökning visar att 26 
procent tycker att designen är viktig 
vid valet av dammsugare. Många vill att 
dammsugaren, liksom hemmets andra 

maskiner, ska harmoniera med hemmet i 
övrigt och färgvalet är personligt. 

De populäraste dammsugarfärgerna i 
Sverige är röd, blå och svart. 

– Vi tror att många kommer tilltalas av 
den blanka lakritssvarta Volta Cyclo-
neXL som också kommer att fi nnas i 
frostigt vitt – Ice White. ■

Volta CycloneXL 
- en lakritsfärgad, 
blank dammsu-
gare med äkta 
cyklonsystem.

Trådlöst ligger i tiden. 
Frihet från sladdar gör 
livet enklare. 
Just den friheten ligger till stor del 
bakom succén med Ergorapido – den 
batteridrivna dammsugaren som 
tar hand om de akuta städbehoven 
hemma. En annan succéfaktor är den 
designen, som gör att man gärna har 
den framme.

Hur gör man då ett bra koncept 
ännu bättre? Jo, man frågar användar-
na vad de vill ha. Sagt och gjort – nu 
är den nya generationen Ergorapido 
här! Ännu effektivare, ännu enklare 
att använda, ännu smartare och – ännu 
snyggare! 

Ett av användarnas önskemål var 
att Ergorapido borde bli effektivare. 
Därför har Electrolux vässat den så 
att dammupptagningen nu är dubbelt 

så bra som tidigare. En del 
tyckte att det var besvärligt 
att rengöra Ergorapidons 
fi lter. Därför har man 
konstruerat om den så att 
fi ltret går betydligt snabbare 
att rengöra. Den patente-
rade lösningen går ut på 
att man genom att dra i en 
fjäder skakar av dammet från 
fi ltret och dessutom slipper 
att komma i kontakt med 
dammet. Tömningen av 
dammbehållaren har också 
förenklats.

Nya Ergorapido har fak-
tiskt bara grundidén om en 
sladdlös 2-i-1-dammsugare 
gemensam med sin före-
gångare. I övrigt är det en 
helt ny dammsugare med en 
rad nya smarta fi nesser.

Hela idén med en 
dammsugare som 
Ergorapido är att den 
ska vara lättillgänglig 
och utan besvär kunna 
användas närhelst 
den behövs. Därför 
måste den vara snygg 
att se på och passa in 
i moderna hem, kort 
sagt: Man ska vilja 
ha den framme. Nya 
Ergorapido kan fås 
i färgerna Havanna 
Brown, Tangerine, 
Diamond Sand och 
Magenta.

Introduktionen 
kommer att stöttas av 
en massiv reklamkam-
panj i press, TV och 
på webben. ■

Trådlös städhjälp som ligger i tiden



NY OSLAGBAR TRIO

DM 55

DM 54

DM 53

De nya svensktillverkade diskmaskinerna DM 53, DM 
54 och DM 55 har en mängd goda egenskaper. Ny 
utformning av panelen gör inställningen av både pro-
gram och tillval mycket enkel. Precis som alla Cylinda 
diskmaskiner är de tillverkade i högkvalitativt stål och 
har unika egenskaper som grytspolning och bestickspol-
ning. Alla tre har dessutom effektiv fläkttorkning, AAA i 

betyg och marknadens bästa korgar. Utöver fem olika 
diskprogram finns som tillval på alla tre modellerna 
temperaturval, torkval och tidsfördröjning. DM 54 och 
DM 55 har också Expressdisk. På toppmodellen DM 
55 finns dessutom möjlighet till separat diskning i över- 
respektive underkorg.   
Läs mer på www.cylinda.se

Bilden visar panelen på DM 55.

DM 55 54 53.indd   1 07-08-29   10.19.54
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Det är nog inte så allmänt känt att en av Whirpools 13 till-
verkningsfabriker ligger i Norrköping. Sedan 1962 har man 
faktiskt producerat microvågsugnar där, även om skillnaden 
mellan den första prototypen och dagens inbyggnadsugnar är 
”himmelsvid”. 400 anställda fi nns nu dagligen i lokalerna från 
1940-talet där exempelvis Philips tidigare huserade.
TEXT OCH BILD: JAN BJERKESJÖ

Whirpool har två tillverkande 
fabriker för microugnar, en i 
Kina och en alltså i Norrkö-

ping. Sedan 2004 består produktionen i 
Sverige av inbyggnadsugnar.

– Vid arbetstoppar kör vi fl era arbets-
skift och under sommaren har vi helt 
stängt under två veckor, berättar Anita 
Hedling som är personalansvarig.

Rundturen i fabriken inleds där de 
olika ugnarna börjar sin väg genom 
fabriken till färdig produkt. Vid två 
olika produktlinjer skruvas luckorna 
fast i ugnskropparna beroende på vilken 
feature och vilken design som slutpro-
dukten har – och redan här fi nns det ett 
stort antal variationer att välja mellan 
där både luckor, placering och funktion 
är beroende på vilken slutprodukten är. 
900 olika ugnar per dag handlar det om 
just denna dag i maj när El&Vitt besöker 
fabriken. 

Från den inledande stationen går 

sedan ugnarna vidare till den plats där 
kretskorten monteras och här ligger 
produktionen på 25.000 komponenter i 
timmen. Vilka komponenter som mon-
teras beror på vilken slutdestination som 
ugnarna har, det är skillnader för varje 
land och totalt handlar det om cirkaa 
350 olika varianter i olika styling.

Ett lyckat samarbete
En lyckad variant är Whirlpools samar-
bete med IKEA.

– Ja, det har verkligen varit vår stor-
säljare som vi producerat mycket av här i 
Norrköping, säger Anita Hedling.

Det känns nästan lite märkligt att 
vandra runt i denna tillverkningsindustri 
eftersom man nästan förväntar sig nu för 
tiden att all typ av produkttillverkning 
som det handlar om här är utlokaliserad 
till lågprisländer. Nu utgör materialkost-
naden för ugnarna 70 procent av till-
verkningskostnaden och sedan tillkom-

mer lönekostnader med mera. 
– Vi strävar hela tiden efter att bli mer 

effektiva och hitta alternativa lösningar, 
säger Anita.

Allt dyrare råvaror
Ett växande problem är råvarukostnader-
na, som stiger i takt med att världspriset 
på koppar och nickel skjuter i höjden. 
Ökade råvarukostnader i kombination 
med sjunkande konsumentpriser innebär 
allt mindre marginaler.

– Konkurrensen är oerhört stor och 
eftersom vi exporterar 97-98 procent 
av allt vi tillverkar runt om i Europa är 
det naturligtvis någonting som vi har att 
möta varje dag.

Globalt har Whirpool 80.000 anställda 
och omsätter 18,5 miljarder dollar.

– Den nordiska enheten svarade under 
2006 för 55 miljoner, berättar Ulf Sand-
berg, trade marketing manager. 

Han betonade också det sociala ansvar 

Första  microvågsugnen:

En 215 kilo gigantisk 
produkt som serie-
tillverkades i några 
exemplar per år
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Fredrik Hallgren, innovations- och produktdefi nitions-
chef, vid microugnen från 1962, som vägde 215 kilo och 
serietillverkades i några få exemplar per år. Att jämföras 
med exemplaret av en av dagens smidiga och designade 
produkter på ovansidan.

▼
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som företaget tar genom sin aktiva roll 
i ”Habitant for humanity”, som bland 
annat resulterat i att man skänkt 68.000 
produkter till fattiga länder och där an-
ställda även aktivt varit ute på fältet för 
att bygga hus.

– Jag har själv deltagit i byggandet och 
det var en fantastisk upplevelse, säger 
Anita Hedling.

På marknadsföringssidan deltar 
Whirpool bland annat i BTA Tennistour, 
som varje sommar genomför en tävling i 
Stockholm för tjejer. 

Produkterna återfi nns naturligtvis 
bland kedjorna och när det gäller logis-
tikdelen står företaget själva för lager-
hållningen.

– När det gäller produktutvecklingen 
så är det så att allt fl er konsumenter 
efterfrågar mer individuella val, man vill 

ha produkter som man identifi erar sig 
med och komma bort från standardisera-
ringar, säger Ulf Sandberg.

– En annan viktig del är de produkt-
tester som görs av konsumentverket där 
vi blivit ”bortskämda” med bra resultat. 

Startades 1940
En riktig historielektion gav sedan Inno-
vations- och Produktdefi nitionschefen, 
Fredrik Hallgren.

– Fabriken grundades 1940 här i 
Norrköping och här har vi bland annat 
byggt komponenter till en mängd olika 
elektronikprodukter genom åren, bland 
annat tillverkade vi 22.000 fjärrkontrol-
ler per dag här till Philips under några 
år. 1987 fasades TV-produktionen ut, 
detsamma hände med fjärrkontrollerna 
1989. Sedan dess är det bara mikro-

vågsugnar som gäller i Norrköping.
Under åren 1958 och 1959 var mi-

crougnsproduktionen på experimentsta-
diet ”i källaren”. Själva tekniken kommer 
från den radarteknik som utvecklades 
under andra världskriget där man mer 
eller mindre av en slump upptäckte 
microvågor smälte choklad. 

– Att poppa popcorn var också en av 
de första funktionerna som tekniken 
användes till, berättar Fredrik Hallgren.

1947 använde den första restaurangen 
i världen, i Boston, en mikrovågsugn 
för matlagning. 1955 kom den första 
modellen för ett vanligt hem – dock 
en ganska stor golvmodell - och tio år 
senare, 1965, kom första bänkmodellen. 
1975 växte marknaden markant i USA 
och 1985 kom boomen till Europa då 
försäljningen gick från två miljoner per 

Whirlpool i Norrköping håller sig med eget provkök och där huserar Vivian Sandman, som 
listar ut vilken matlagning som utnyttjar microvågstekniken på bästa sätt.

Anita Hedling är personalchef  för Norrköpingsfabriken med 400 anställda, som bland an-
nat har att kämpa mot högre priser på råvaror och knivskarp konkurrens.

Det är inbyggnadsugnar som blivit signum för 
Norrköpingsfabriken och ett mycket lyckat 
samarbete har det med Ikea varit under 
årens lopp - och där ugnarna tillverkats i 
Norrköping.

Det fi nns några robotar på fabriken som 
sköter vissa detaljarbeten på ugnarna.

▼
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år till 6,5 miljoner produkter.
Fredrik Hallgren visade också upp en 

microugn från 1962 som tillverkades 
i Norrköping, en 215 kilo gigantiskt 
produkt som faktiskt ”serietillverkades” i 
några exemplar per år. 

– På 1980-talet kom mikroprocessorn 
som gjorde det möjligt att tina upp varor 
och effektivisera tillagningen. 1985 kom 
vår Compact 40 i Sverige med enkla 
väggar och två tallrikar som plötsligt 
gjorde oss till marknadsledare i Europa 
och 1987 kom vi med en ”storebror” 
som var 50cm bred och som tillsammans 
med Compact 40 gav oss 25 procent i 
marknadsandel.

Men den växande marknaden inne-
bar också en aggressiv konkurrens från 
asiatiska konkurrenter, som bland annat 
kom fram med den roterande bottentall-

riken. Det gav Whirpool (Philips på den 
tiden) stora problem innan man 1991 
lanserade VIP 27 med roterande botten-
tallrik och dubbla mikrovågsinsläpp. Det 
gav fördubblad produktionsvolym på två 
år. Samma år kom också den så kallade 
crispteknologin.

– Det blev ett starkt patent för oss på 
marknaden, säger Fredrik Hallgren. Det 
innebar att vi löste problemet med att 
grilla och få stekyta på mikrade produk-
ter.

Uppfann 6th sense
1994 uppfann man i Norrköping tek-
niken som man kallar ”6th sense” och 
som handlar om att få kontroll över fukt, 
temperatur och vikt för bästa resultat.

– För det första känner ugnen av 
vikten och anpassar energiåtgången efter 

den, för det andra har vi en fuktsensor 
och vidare kontrollerar ugnen nuvarande 
position och mål samt självkontroll för 
att lyckas med den perfekta matlagning-
en. Vi har 26 olika styrmodeller för pro-
gram och effekt. Vi har även en funktion 
för ångkokning som lyfter matlagningen, 
säger Fredrik Hallgren.

Under inledningen av 2000-talet 
slutade man tillverka bänkprodukter i 
Norrköping och gick uteslutande över 
till inbyggnadsprodukter.

Hur ser man då på framtiden?
– Det fi nns ett antal problem som vi 

vill lösa, bland annat vi vill bli bättre på 
upptiningsfunktionen och vi vill få fram 
bättre tillbehör, säger Fredrik Hall-
gren som också avslöjade att man tittar 
på induktion som teknik för framtida 
produkter. ■

Kretskorten innehåller mängder av kompo-
nenter beroende på utförande av produkt.

Alla ugnar testas innan de lastas och fraktas ut över världen. Varje land kräver sina spe-
cialinställningar beroende på hur man just där vill laga sin mat.

Som besökare förvånas man över hur många arbetsmoment som faktiskt utförs av medar-
betare och inte av robotar eller maskiner vid fabriken.

Foto från produktionslinjen: Whirlpool
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Tyst och smart smaldisk 
Försäljningen av smala diskmaskiner ökar mer än 
försäljningen av fullstora diskmaskiner. 
– Enligt EHL ökade försäljningen av 
45 cm breda diskmaskiner under årets 
fem första månader med hela 13,2 
procent jämfört med samma period 
2006, berättar Maria Berglund 
produktlinjechef för diskmaskiner på 
Electrolux. 

– Många vill kunna fylla diskma-
skinen när de ska diska och har man 
ett mindre hushåll är en 45 cm bred 
diskmaskin ofta tillräcklig, berättar 
Maria. 

Med den ökande efterfråga på 45 cm 
breda diskmaskiner har även efterfrågan 
på rostfria modeller ökat. 

– Därför lanserar vi nu en ny modell i 
rostfritt och självklart har den Anti Finger 
Print-beläggning, berättar Maria. Det är 
Husqvarnas modell som nu uppdateras 
och får modellbeteckningen QB971. För-
utom att den nu även kommer i rostfritt 
så blir den betydligt tystare än sin företrä-
dare. QB971 har låga 45 dB(A) och är en 
av de tystaste modeller på marknaden! ■

QB971

Snabb, tyst diskare             
med tydlig LCD-display
ESF68020 är en ny, an-
vändarvänlig diskmaskin 
från Electrolux. Den har 
tydlig LCD-display som 
gör den extra enkel att 
använda. 

Maskinen har hela åtta program, varav 
ett är det nya autoprogrammet som väl-
jer temperatur mellan 45 och 70°C. Den 
har dessutom ett nytt snabbprogram, 
Quick 55. 

– Quick 55 diskar rent en full maskin 
på snabba 50 minuter i 55°C, berättar 
Maria Berglund produktlinjechef för 
diskmaskiner på Electrolux. 

En annan nyhet är ett nytt program 
som värmer tallrikarna. 

– Till stora middagar kan det vara 
svårt att värma alla tallrikarna i ugnen 
och då kan diskmaskinen hjälpa till! 
Tallrikarna sköljs i 65°C och torkas med 
fl äkttorkningen – färdigt att servera, 
berättar Maria.

Diskmaskinen är mycket tystgående 
med endast 43 dB(A). Invändigt har den 
belysning och FlexiForm Plus-korgar 

med de höj- och sänkbara kopphyllorna.
ESF68020 fi nns i vitt och i rostfritt 

med Anti Finger Print. 
– Med Anti Finger Print slipper man 

de fula märkena och avtrycken som lätt 

blir på en rostfri produkt. Efterfrågan på 
rostfria diskmaskiner med Anti Finger 
Print bara ökar. Så på begäran utökar 
vi nu sortimentet med ytterligare en 
modell, avslutar Maria. ■

ESF68020



VARSAM

Varsam mot tvätten, elförbrukningen och miljön. 

Vår nya torktumlare QW491A i energiklass A är marknadens energisnålaste.
Detta tack vare en ovanligt avancerad värmepumpsteknik. Det betyder att den 
även skonar miljön. Torktumlaren arbetar så varsamt att du kan tumla både silke 
och ylle. Till denna tork har vi en ny tystgående tvättmaskinsrange. Skönt för dig, 
skönt för nära grannar. Läs mer om våra tvättmaskiner på www.husqvarna.se. 
Där hittar du också din närmaste återförsäljare.

Vid köp av vår torktumlare Energimäster QW491A får du en klädhängare på köpet värd 710 kr.
(Gäller så länge lagret räcker)

Konsumentkontakt: 0771-11 44 77. Husqvarna-Electrolux. En del av 
Electrolux-familjen. Se mer av hur vi tänker på www.electrolux.se

400:-/mån*

 Modell QW491A (rek ca pris 10 995:-)
*Kostnad/månad i upp till 38 månader inklusive 12,9% ränta. (Effektiv ränta 13,7% vid köp för 10 000:-).
Ingen uppläggningsavgift och inga aviavgifter! Kreditgivare Electrolux Credit, 08-738 65 70.
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Samsung tar steget
upp till premium-nivån
Det fi nns en styrka i att visa upp bredden i sorti-
mentet. Det säger Stefan Sundin, tillförordnad nord-
isk försäljningsdirektör för vitvaror för Samsung. I 
maj visade företaget upp nya produkter vid en på-
kostad internationell lansering vid Parisoperan som 
ett resultat av samarbetet med engelske designern 
Jasper Morrison.
TEXT OCH FOTO: JAN BJERKESJÖ

Under maj månad skiftade Sams-
ung lineup på vitvarusidan. 
Det två år gamla samarbetet 

med engelske industridesignern Jasper 
Morrison har till en början resulterat i 
en ny serie side-by-side-skåp (J-serien) 
och en ny inbyggnadsugn, den sist-
nämnda väntas nå svenska marknaden 
kring årsskiftet. Men det är bara början 

på Samsungs förändring.
– Genom det här samarbetet och en 

rad andra åtgärder så fl yttar vi fram vår 
position, från tidigare av en mer lågpris-
profi l till en ny premiumprofi l, säger 
Stefan Sundin, nordisk försäljningsdi-
rektör för vitvaror.

Samsung är en relativt ny aktör på 
vitvarubranschen och fanns för två-tre år 

sedan nästan uteslutande inom Elgigan-
ten. Numera har man avtal och kontrakt 
med de fl esta och kommer alltså att gå 
från ett lågprismärke upp till en mer 
premium-nivå. 

Lågprisprofi len är borta
– Vi har ändrats radikalt och numera helt 
tagit bort lågprisprofi len. Nu fokuserar 
vi på fackhandeln, vi fi nns exempelvis 
hos Elon sedan slutet av 2005, och har 
etablerat säljorganisation i alla nordiska 
länder. 

Med fl er säljare i de nordiska länderna 
är målsättningen att ta allt fl er mark-
nadsandelar. 

– I Sverige har köket allt mer hamnat 
i fokus när det gäller livsstil. Vi blir allt 
mer medvetna om köket och matens 

Samsungs nya 
ugn har den fi nes-
sen att den klarar 
två helt olika 
matlagningar på 
en och samma 
gång, det vill 
säga att man kan 
exempelvis till-
laga en sockerka-
ka i övre delen av 
ugnen samtidigt 
som man i den 
undre tillagar en 
kycklinggryta.

Nordiske försäljningsdirektören vid Samsung, Stefan Sundin, kommer 
till årsskiftet att lansera nya inbyggnadsugnen med dubbla funktioner.




